Miesięczne zwolnienie z opłacania składek ZUS w ramach wakacji składkowych

Od 1 listopada 2024 roku przedsiębiorcy będą mogli korzystać z wakacji składkowych.  Zwolnienie jest dobrowolne i obejmuje jeden, dowolnie wybrany, miesiąc w roku kalendarzowym. Oznacza to, że z przerwy w opłacaniu składek może skorzystać lekarz/ lekarz dentysta, który prowadzi jednoosobową działalność gospodarczą albo zatrudnia do dziewięciu osób. Z ulgi będzie można skorzystać niezależnie od formy rozliczania podatku dochodowego (bez znaczenia jest zatem, czy lekarz/ lekarz dentysta jest opodatkowany według skali podatkowej, czy płaci 19-proc. stawkę liniową lub też ryczałt).

Wakacje składkowe to zwolnienie z opłacenia składek na obowiązkowe ubezpieczenia emerytalne, rentowe i wypadkowe, Fundusz Pracy i Fundusz Solidarnościowy oraz dobrowolne ubezpieczenie chorobowe (jeżeli płatnik podlegał ubezpieczeniu chorobowemu w miesiącu złożenia wniosku o zwolnienie oraz w miesiącu, który go poprzedzał). Wakacje składkowe nie obejmują składki na ubezpieczenie zdrowotne.

Aby uzyskać zwolnienie należy złożyć wniosek miesiąc przed wybranym miesiącem zwolnienia ze składek. Lekarz/ lekarz dentysta lub jego pełnomocnik będzie mógł złożyć wniosek elektronicznie na Platformie Usług Elektronicznych (PUE)/eZUS – wyłącznie z konta płatnika. W tym celu od 1 listopada zostanie udostępniony wniosek RWS (wniosek o zwolnienie z obowiązku opłacenia składek za wskazany miesiąc).

[bookmark: _GoBack]Uwaga!
W 2024 roku z wakacji składkowych można skorzystać tylko za miesiąc grudzień, a wnioski o tę ulgę należy złożyć w listopadzie.

Więcej informacji dotyczących zwolnienia ze składek ZUS można znaleźć na stronie internetowej Zakładu ubezpieczeń Społecznych pod adresem https://www.zus.pl/-/wakacje-składkowe-zwolnienie-z-opłacania-składek-zus 
